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SOLUTION DE LA QUESTION 457

(voir tome XVII, page 434),

Par M. J. DE VIRIEU.

La formule proposée est un cas particulier de la se-
conde des formules suivantes :
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ou R et ¢ représentent des constantes quelconques, n une
variable positive croissant indéfiniment a partir de zéro,
ct dont les accroissements successifs sont égaux a 1.

Ces formules se déduisent de 'expression due & Wallis,
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En vertu de I'expression de Wallis, on a

/

T 2
"R<;<Vn’ tn<1_r<zu;
et pour

. T . . 2 .
n= -4, lim u,.:;:llm vay, lim 4, ===Ilimgz,,
T™



(127 )

ona
o — 1 . ‘a4 2n-+2)\3
U,,._—I—(2”+3)(2”+5) "_211-4-5(?5”'2”-}-3)
A(r——————-l——-—-(v'—_ ! Eé 2”+2\2
"7 (2432 "7 2n+2 \35 '2n+3) ’
At _+____!___t__+_(2”+4) llé 2n-41\2
YT (2n+2)(2n+4) T 246 an+4g
1 113 2n+41\2
o=t = O (3 )
Mais on a

ynzfa""Afu""’ A.)’|+~~.+A]‘,,_|.

Remplacant y successivement par u, v, t, z,0ona
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Posons dans la premiére équation a = 5 d— 3R,

b:-——;;R, etdansIadeuxiéme,g:R,f=R+i&, on

obtient
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En passant aux limites (p. 126), on a les formules
annoncées au commencement de cet article. Faisant

d=o0 ) R =1 y
on a la solution de la question 457.

Note. M. Hatterer (J.), maitre répétiteur au lycée de
Clermont-Ferrand, donne une solution déduite aussi de
Pexpression Wallis.




